

## Родина-мать (мемориальный комплекс)



«Родина-мать» – мемориальный комплекс, расположенный в городе Набережные Челны, открыт 9 мая 1975 года к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне (скульптор И.М. Ханов, арх. Р.С. Насыров)

Мемориальный комплекс состоит из трёх частей: вечного огня, скульптуры Родины-матери и траурной стены, содержащей имена и фамилии (всего 6809 человек) жителей Набережных Челнов, не вернувшихся с фронта. Центральный объект мемориала – памятник Родина-мать представляет собой большую скульптуру, стилизованную под птицу Феникс, в виде крыльев которой, размещены барельефные изображения лиц героев Великой Отечественной войны.

В связи со значительным обветшанием мемориального комплекса за его почти 40-летнюю историю, в 2013 году администрацией Набережных Челнов было принято решение произвести его реконструкцию за счет благотворительных средств предпринимателей города, в результате которой к 9 мая 2014 года на месте мемориального комплекса появились дополнительные плиты мемориальной стены с именами героев, погибших после Великой Отечественной войны, большой экран, а также военная техника в виде двух боевых автомобилей и артиллерийской пушки. Общая стоимость затрат на реконструкцию составила 11 миллионов рублей.

[https://ru.wikipedia.org/wiki/Родина-мать\\_\(Набережные\\_Челны\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Родина-мать_(Набережные_Челны))